



Steagul roșu

Organ al Comitetului municipal Petrosani al P. C. R. și al Consiliului popular municipal

ANUL XXI
(XXVI) NR. 6027
Joi
13 martie
1969
4 pagini
30 bani

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit o delegație a locuitorilor municipiului Pitești și județului Argeș

Miercuri, la amiază, o delegație a locuitorilor municipiului Pitești și județului Argeș a făcut o vizită tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat.

Cu acest prilej, tovarășul Gheorghe Năstase, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a transmis, în numele locuitorilor județului Argeș, secretarului general al C.C. al P.C.R. călduroase mulțumiri și adâncă recunoștință pentru grija purtată dezvoltării municipiului Pitești și județului Argeș, ca și celorlalte județe ale țării.

Este adevărat că Argeșul, ca și alte județe ale patriei, a progresat mult în acești ani, ca urmare a îndeplinirii programului partidului de dezvoltare multilaterală a țării noastre. La dezvoltarea lui un rol deosebit l-au avut oamenii muncii din municipiul Pitești și județul Argeș; fără munca permanentă a muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, acest lucru nu s-ar fi putut realiza. De aceea trebuie în primul rând să exprim mulțumiri celor ce au îndeplinit aceste realizări, oamenilor muncii — în frunte cu comunistii din județul Argeș, și să le urez tuturor să desfășoare o muncă și mai hotărâtă pentru a duce la îndeplinire sarcinile ce le revin în viitor. Aceste sarcini nu sînt ușoare; trebuie să intre în producție multe obiective noi. Știu că unele sînt chiar înfrizate și vor trebui luate toate măsurile pentru a le pune cât mai curînd în funcțiune. Există condițiile necesare pentru aceasta. Imi exprim convingerea că organizația de partid, toți oamenii muncii, își vor mobiliza eforturile pentru realizarea acestor importante obiective. Vă doresc succes, tovarăși.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cu membrii delegației, interesîndu-se de stadiul lucrărilor pe marile șantiere industriale, de felul în care se realizează sarcinile de plan în unitățile economice din județ.

Salutul Comitetului Central al Partidului Comunist Român prezentat celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia de către tovarășul Emil Bodnaraș

Stimați tovarăși,

Imi este deosebit de plăcut ca în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al întregului nostru partid, al oamenilor muncii din Republica Socialistă Română să adresez delegațiilor la cel de-al IX-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tuturor comunistilor și popoarelor Iugoslaviei vecine și prietene, un cald salut frățesc.

Unirea Comunistilor din Iugoslavia, care în aceste zile sărbătorește 50 de ani de la crearea Partidului Comunist, și-a câștigat un binecunoscut prestigiu prin lupta neînfrântă dusă în fruntea clasei muncitoare, a forțelor înaintate ale țării, pentru apărarea intereselor vitale ale celor ce muncesc, împotriva ocupației hitleriste pentru salvarea independenței și suveranității naționale, pentru fărâșirea orînduirii socialiste.

Comunistii români, oamenii muncii din țara noastră se bucură din toată inima de realizările de seamă obținute în construcția socialistă de oameni muncii din Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, sub conducerea Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Creșterea susținută a producției materiale, crearea de noi ramuri industriale și înzestrarea întreprinderilor cu tehnica înaintată, participarea tot mai activă a Iugoslaviei la circuitul economic mondial, dezvoltarea învățămîntului, științei și a creației spirituale, au permis ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc. Pe arena internațională, Iugoslavia contribuie activ la dezvoltarea colaborării dintre state, la asigurarea păcii și securității popoarelor, depune eforturi, alături de alte țări, pentru rezolvarea marilor probleme care confruntă comunitatea mondială.

Prietenia și colaborarea româno-Iugoslavă — avînd vechi tradiții în trecut atît îndepărtat cît și apropiat al luptei, nu o dată comune, pentru libertate și independență — se dezvoltă fructuos, în spiritul deplină încredere, stimei și înțelegerii reciproce pe temelia durabilă a orînduirii socialiste din țările noastre, a țărilor lor comune: fărîșirea socialismului, îndeplinirea idealurilor de progres și prosperitate, promovarea păcii și securității în lume. Intensificarea relațiilor multilaterale dintre țările noastre își găsește expresia în creșterea volumului schimburilor comerciale, în construcția în comun a marilor sisteme hidroenergetice și de navigație de la Porțile de Fier, în

dezvoltarea colaborării tehnico-științifice și culturale, în lărgirea legăturilor dintre partidele noastre și dintre organizațiile obștești. O contribuție însemnată la dezvoltarea continuă a legăturilor frățesci dintre partidele, țările și popoarele noastre aduc înfrînșările dintre conducătorii de partid și de stat ai României și Iugoslaviei, în frunte cu tovarășii Nicolae Ceaușescu și Josip Broz Tito.

Partidul și guvernul nostru sînt hotărîți să dezvolte în continuare și să întărească relațiile frățesci dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă Română și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, avînd profunda convingere că aceasta corespunde intereselor popoarelor din cele două țări, cauzei socialismului, progresului și păcii.

Sub conducerea Partidului Comunist Român, oamenii muncii din țara noastră desfășoară o vastă și fructuoasă activitate creatoare pentru îndeplinirea programului elaborat de Congresul al IX-lea al partidului, în vederea desăvîșirii construcției socialiste. Rezultatele bune dobîndite în primii 8 ani ai cincinalului în dezvoltarea producției materiale, a științei și culturii și în ridicarea nivelului de trai al poporului ne dau convingerea că obiectivele stabilite vor fi nu numai realizate, ci și depășite.

Acordînd o atenție permanentă dezvoltării orînduirii socialiste în pas cu cerințele fiecărei etape istorice, Partidul Comunist Român a adoptat în ultimii ani măsuri de importanță fundamentală pentru perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, a metodelor de organizare și conștinere a întregii vieți sociale, întărirea rolului conducător al statului socialist, dezvoltarea democrației socialiste, afirmarea înaltărei creație a colectivului de oameni ai muncii și apropierea conducerii de producție, pentru întărirea legalității socialiste și promovarea consecventă a principiilor de echitate socială.

Încrederea neclintită a întregii noastre națiuni în partidul comunist, adevăruna și hotărîrea maselor celor ce muncesc de a înlăptui politica sa — demonstrată cu pregnanță de rezultatele recentelor alegeri de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare, de însuflețirea cu care oamenii muncii se pregătesc să înlăptuiască cu realizări mereu crescînde cea de-a 25-a aniversare a eliberării țării de sub jugul fascist.

(Continuare în pag. a 4-a)

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

La Paștel Marii Adunări Naționale au început miercuri dimineața lucrările primei sesiuni a celei de-a VI-a Legislaturi a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste Române.

La lucrările Sesiunii iau parte numeroși invitați — activiști de partid și de stat, conducători ai instituțiilor economice și organizatorilor obștești, personalități ale vieții economice, științifice și culturale. Asistă șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră.

Sînt prezenti, de asemenea, ziaristi români și corespondenți ai presei străine la București.

La ora 10 deputații și invitații au intrat în sală cu puterice și îndelungi aplauze, la intrarea în sala de sedință, pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Chivu Stoica, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Constantin Drăgan, Janos Farakas, Petre Lupu, Manea Mănescu, Leonie Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Stefan Voitec.

La începerea sedinței, deputatul Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat a anunțat că, în conformitate cu prevederile regulamentului de funcționare a Marii Adunări Naționale, lucrările Sesiunii urmează să fie conduse, prină la alegerea Biroului Marii Adunări Naționale, de cel mai în vîrstă deputat al Legislaturii.

Deputatul Petre Constantinescu-Iasi, președintele de vîrstă, a rostit cuvîntul de deschidere a Sesiunii.

Profund emoționat de deosebita cinste de a prezida deschiderea primei sesiuni a celei de-a VI-a Legislaturi a Marii Adunări Naționale, a subliniat acad. prof. Constantinescu-Iasi, tînă să vă mulțumesc tuturor pentru această încredere. Permiteți-mi să vă prezint salutul meu cald tuturor și îndeosebi numero-

șilor deputați care calcă pentru înalta noastră pragul acestui înalt for al țării.

Pentru a înțelege mai bine împrejurările în care se deschide această legislatură, aș dori ca să adaug privilegiului de vîrstă, acela de a fi participat la toate legislațiile Marii Adunări Naționale, începînd cu mandatul de deputat în primul Parlament democrat al țării din anul 1946—1948.

Participant la întreaga epocă de fundamantare legislativă a țării, mi-am putut da seama de rolul fiecărei Marii Adunări Naționale, de contribuția fiecărei la „mersul înainte al istoriei patriei noastre” — după expresia marelui nostru înaintaș Nicolae Bălcescu.

Camera deputaților aleasă pe baze democratice în toamna anului 1946 a adus o contribuție puternică în lupta pentru înfăptuirea noului regim de democrație populară. Începînd din primăvara lui 1948 — deci cu 21 de ani în urmă — Constituția țării a stabilit forma nouă a Marii Adunări Naționale, expresie a noii orînduirii. Actuala Constituție a consacrat victoria definitivă a socialismului în țara noastră.

Marea Adunare Națională care se deschide astăzi are un specific propriu, legat de profundele schimbări social-politice petrecute în structura societății românești. În anii construcției socialiste s-au dezvoltat în ritmuri înalte capacitățile și nivelul industriei noastre, ramura conducătoare a economiei naționale, atenție deosebită s-a dat agriculturii, învățămîntului a cunoscut transformări fundamentale, astăzi aproape un sfert din populația țării învață, știința și cultura au făcut progrese necunoscute în trecut; s-a ridicat nivelul de trai al oamenilor muncii.

Trăim în epoca democrației socialiste, de al cărei sens este pă-

truns astăzi fiecare cetățean al patriei noastre. Clasa muncitoare, clasa conducătoare a societății noastre și-a dovedit rolul istoric în construcția unei noi orînduirii; schimbări adînci s-au petrecut în viața țăranilor noștri, care a înțeles marile foloase ale cooperativizării socialiste a agriculturii; un loc de seamă îl ocupă intelectualitatea noastră, în simțul căreia s-a petrecut un proces similar de adînci prelucrări, convins că socialismul este orînduirea celei mai înaintate gândiri umane.

Aceste mărețe prelucrări au fost înfăptuite și conduse de partidul clasei muncitoare, Partidul Comunist Român, glorioșul luptător ce-și vede astăzi împlinite eroicele sale sfîrșiri și sub a cărui conducere înfăptuirea hotărîrilor Congresului al IX-lea al P.C.R. Rolul de conducător al partidului s-a dezvoltat la primul rînd datorită politicii sale juste interne și externe, urmată cu neabătută încredere de întregul nostru popor, prin responsabilitatea fiecărui cetățean prin încurajarea muncii obștești care devine o poruncă de viață spre fărîșirea fiecăruia. Pentru întărirea unității și moralității a poporului s-a dat o atenție cuvenită frăției dintre oamenii muncii români și de alte naționalități, întărindu-se coeziunea națiunilor noastre socialiste.

Constituirea Frontului Unității Socialiste, organism politic permanent, din care face parte Partidul Comunist Român, forța politică conducătoare a societății noastre socialiste, precum și principiile organizației de masă și obștești și care îmbrăncăzesc într-un organism larg democratic toate forțele poporului român, exprimă unitatea de monolit a întregului popor, fără deosebire de naționalitate, în jurul forței sale

conducătoare, Partidul Comunist Român.

Toți cei prezenti în această încălă — a subliniat în continuare vorbitorul — ne-am prezentat la alegerile din 2 martie pe baza programului Partidului Comunist Român, concretizat în Manifestul Frontului Unității Socialiste. Campania electorală a fost prilejul unei ample și vii dezbateri asupra problemelor vitale ale țării; poporul nostru a aprobat într-o impresiune unanimă, politica internă și externă a partidului și statutul nostru, pentru prosperarea necontenită a patriei noastre, pentru întărirea sistemului mondial socialist, pentru colaborarea cu toate țările, indiferent de orînduirea lor socială, pe baza principiilor inalienabile ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamostecului în treburile interne, avantajului reciproc.

În încălă, printre deputați, numeroși sînt cei ce lucrează nemijlocit în industrie, pe șantiere de construcții, în transporturi și în comerț; numeroși deputați sînt țăranii cooperatori care au ridicat agricultura noastră socialistă la un înalt nivel; de asemenea, numeroși sînt slujitorii școlii, de la rectorii universităților la profesorii de liceu și învățători; oameni de știință, de artă și cultură; reprezentanți ai naționalităților conclocuitoare. Sînt oameni trimiși de la locul lor de muncă, care aduc un aport substanțial la dezvoltarea statului nostru socialist, pe drumul propășirii multilaterale a țării, pe drumul bunăstății materiale și spirituale. Cu toții sîntem gata să răspundem înaltelor sarcinilor ce ne revin la elaborarea legilor, la întărirea atribuțiilor Marii Adunări Naționale, la ridicarea patriei noastre socialiste pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație.

În cuprînzătoare și luminoasă sa

expunere din ziua de 28 februarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat câteva din marile sarcini care revin împlinirii actualului cincinal și ale viitorului cincinal, la care conducerea partidului lucrează, precum și liniile directoare ale programului de dezvoltare a României pînă în 1980; arătînd importanța celor două plănuri viitoare, a subliniat rolul lor în crearea condițiilor necesare pentru trecerea treptată de la socialism la comunism.

Să contribuim cu toții, cu tot devotamentul și priceperea noastră, la înlăptuirea cu succes a sarcinilor ce ne stau în față. Datoria noastră, aleși nemijlocit ai poporului, este de a lucra astfel ca să corespundem pe deplin încrederei alegătorilor; să păstrăm permanent legătura cu cei ce ne-au acordat această înaltă încredere. Datoria noastră este să ducem în masele largi politica partidului, asigurînd realizarea programului cu care ne-am prezentat în alegerile din 2 martie, pentru desăvîșirea construcției socialismului, pentru înflorirea necontenită a sumpelii noastre patrii, libere, independente și suverane, Republica Socialistă Română.

La propunerea acad. prof. P. Constantinescu-Iasi, Marea Adunare Națională a ales pe deputatul Constantin Dînculescu și Constantin Dascălescu pentru a-l asista pe președintele.

Marea Adunare Națională a ales apoi în unanimitate Comisia de validare, alcătuită din 19 deputați.

Lucrările primei sesiuni a celei de-a VI-a Legislaturi a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România au fost apoi suspendate pentru a da posibilitatea Comisiei de validare alese să-și desfășoare lucrările.

Lucrările Sesiunii se reiau joi dimineața.

(Agerpres)

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

La 12 martie a.c. a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. În cadrul plenei, tov. Vasile Potop, secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a prezentat informarea cu privire la desfășurarea campaniei electorale pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare, iar tov. Mihai Levante, secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a prezentat concluziile ce se desprind din alegerile de la 2 martie. Consiliul Național al Frontului Unității So-

cialiste a adoptat în unanimitate concluziile și a hotărît să fie date publicității.

Consiliul Național și-a exprimat deplinul acord cu propunerile Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 11 martie referitoare la îmbunătățirea activității Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri.

Consiliul a aprobat, de asemenea, în unanimitate propunerile Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la componența conducerii Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și Guvernului.

activitatea desfășurată pentru aplicarea măsurilor de dezvoltare economică și social-culturală a țării și au formulat numeroase sugestii, critici și propuneri, au venit cu înfăptuite propuneri pentru îmbunătățirea muncii în toate sectoarele vieții sociale. Dezbaterile deschise și multilaterale, schimbul liber de opinii asupra problemelor de interes general și local, care au caracterizat campania electorală, sînt o mărturie grațioasă a drepturilor politice largi de care se bucură cetățenii, a democratismului real și profund al societății noastre, bazat pe curajul revoluționar al oamenilor muncii. Măsurile luate în ultimii ani de partid au stimulat inițiativa maseilor, participarea lor tot mai largă și mai efectivă la conducerea treburilor de stat și obștești, afirmarea multilaterală a capacităților creatoare ale celor ce muncesc.

Frontul Unității Socialiste aduce cele mai calde mulțumiri clasei muncitoare, țăranimii, intelectualității, oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, pentru încrederea cu care și-au dat votul, candidaților și și se angajează să-și îndeplinească toate eforturile realizării programului cu care s-a prezentat în alegeri Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, consiliile județene, țăranesci și comunale vor deslășura în continuare o intensă activitate social-politică, vor dezbate problemele principale ale politicii interne și externe a României, ale dezvoltării județelor, orașelor și comunelor, vor acționa neabătut pentru înlăptuirea obiectivelor stabilite de partid în vederea propășirii patriei noastre socialiste.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste consideră că deputații aleși în forul suprem al țării vor trebui să-și aducă întreaga contribuție la perfecționarea activității Marii Adunări Naționale, corespunzător rolului și sarcinilor sporite ce-i revin în elaborarea și consacrarea liniilor directoare ale politicii interne și externe a României, în adoptarea legilor și respectarea legalității socialiste. Este necesar ca Marea Adunare Națională să exercite un control mai activ asupra organelor centrale ale statului, asupra măsurilor și hotărîrilor acestora, a întregii activități de stat.

Deputații în consiliile populare vor trebui să militeze neobosit ca organele locale ale puterii și administrației de stat să-și îndeplinească în cele mai bune condiții largile atribuții cu care sînt investite prin lege, să asigure valorificarea resurselor materiale și de muncă, dezvoltarea forțelor de producție și a economiei locale, a învățămîntului și culturii, buna gospodărire și înfrumusețarea orașelor și comunelor,

creșterea continuă a nivelului de trai al populației.

Îndeplinindu-și mandatul încredințat de popor, fiecare deputat are îndatoria să activeze cu toată răspunderea în cadrul organelor puterii de stat, să păstreze o permanentă legătură cu alegătorii, să se sfătuiască cu ei și să-i mobilizeze la rezolvarea tuturor problemelor dezer și local, care au caracterizat campania electorală, sînt o mărturie grațioasă a drepturilor politice largi de care se bucură cetățenii, a democratismului real și profund al societății noastre, bazat pe curajul revoluționar al oamenilor muncii.

Măsurile luate în ultimii ani de partid au stimulat inițiativa maseilor, participarea lor tot mai largă și mai efectivă la conducerea treburilor de stat și obștești, afirmarea multilaterală a capacităților creatoare ale celor ce muncesc.

Frontul Unității Socialiste aduce cele mai calde mulțumiri clasei muncitoare, țăranimii, intelectualității, oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, pentru încrederea cu care și-au dat votul, candidaților și și se angajează să-și îndeplinească toate eforturile realizării programului cu care s-a prezentat în alegeri Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, consiliile județene, țăranesci și comunale vor deslășura în continuare o intensă activitate social-politică, vor dezbate problemele principale ale politicii interne și externe a României, ale dezvoltării județelor, orașelor și comunelor, vor acționa neabătut pentru înlăptuirea obiectivelor stabilite de partid în vederea propășirii patriei noastre socialiste.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste consideră că deputații aleși în forul suprem al țării vor trebui să-și aducă întreaga contribuție la perfecționarea activității Marii Adunări Naționale, corespunzător rolului și sarcinilor sporite ce-i revin în elaborarea și consacrarea liniilor directoare ale politicii interne și externe a României, în adoptarea legilor și respectarea legalității socialiste. Este necesar ca Marea Adunare Națională să exercite un control mai activ asupra organelor centrale ale statului, asupra măsurilor și hotărîrilor acestora, a întregii activități de stat.

Deputații în consiliile populare vor trebui să militeze neobosit ca organele locale ale puterii și administrației de stat să-și îndeplinească în cele mai bune condiții largile atribuții cu care sînt investite prin lege, să asigure valorificarea resurselor materiale și de muncă, dezvoltarea forțelor de producție și a economiei locale, a învățămîntului și culturii, buna gospodărire și înfrumusețarea orașelor și comunelor,

Concluziile Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste cu privire la rezultatele alegerilor de deputați de la 2 martie

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, analizînd desfășurarea campaniei electorale și a alegerilor de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare județene, municipale, țăranesci și comunale, dă o înaltă apreciere rezultatelor votului de la 2 martie 1969.

Emeritându-se cu profund simț de responsabilitate civică drepturile constituționale, cetățenii patriei noastre, români, maghiari, germani și de alte naționalități, s-au prezentat masiv în fața urnelor, asigurînd o strălucită victorie în alegeri a Frontului Unității Socialiste. Niciodată în istoria consultărilor electorale din țara noastră, participarea la alegeri a cetățenilor — aproape totalitatea celor înscriși în listele electorale — nu a fost atît de impunătoare și nicidecum reprezentanții oamenilor muncii nu au intrunit un procent atît de ridicat de voturi.

Rezultatele alegerilor de la 2 martie exprimă aprobarea deplină de către întregul popor a programului Partidului Comunist Român — înfăptuit în Manifestul Frontului Unității Socialiste — a politicii interne a partidului de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii, precum și a politicii sale externe de întări-

a prieteniei și colaborării frățesci cu toate țările socialiste, a unității mișcării comuniste și muncitorești mondiale, a uriașului front antiimperialist, de promovare a relațiilor cu toate statele, indiferent de orînduirea lor social-politică, în interesul păcii și securității internaționale. Prin votul de la 2 martie, poporul român și-a reafirmat cu putere voința și hotărîrea de a întări necontenit orînduirea socialistă, a apăra curajul și curajul revoluționar, independența și suveranitatea națională a patriei.

Rezultatul scrutinului pune în lumină cu deosebită pregnanță trîmbița orînduirii noastre socialiste, identitatea de teluri a clasei muncitoare, țăranimii și intelectualității, prietenia frățescă dintre poporul român și naționalitățile conclocuitoare, unitatea indestructibilă a tuturor oamenilor muncii în jurul Partidului Comunist Român. El confirmă încă o dată coeziunea tuturor forțelor social-politice ale țării noastre, a cărei expresie organizatorică o constituie Frontul Unității Socialiste.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste vede în acest vot angajamentul ferm al oamenilor muncii de a-și consacra întreaga energie, priceperea, capacitatea de muncă și talentul traducerii în via-

ță a politicii Partidului Comunist Român, politica izvoită din cerințele edificării depline a socialismului mondial, în slujba intereselor vitale ale tuturor categoriilor și păturilor sociale, ale întregului popor. Încrederea neștiră a maselor în partid, adevăruna lor față de politica sa marxist-leninistă reprezintă garanția sigură a înlăptuirii obiectivelor privind fărîșirea unei economii moderne, bazată pe o industrie puternică și o agricultură înaintată, perfecționarea relațiilor sociale și lărgirea democrației socialiste, înflorirea învățămîntului, științei și culturii, ridicarea necontenită a bunăstării membrilor societății.

Amploraerea pe care a cunoscut-o campania electorală, intensă activitate socială și politică pe care ea a pîlășit-o în toate orășele și satelor, participarea a milioane și milioane de cetățeni, practic a întregului popor, la dezbaterile problemelor de bază ale dezvoltării orînduirii noastre, ale politicii interne și externe a partidului și statutului ilustrat înalta conștiință politică a oamenilor muncii, grija lor profund patriotică pentru destinele țării. Cetățenii și-au desemnat reprezentanții în organele puterii de stat dintr-un mod bun și mai activă oamenii muncii, au analizat cu exigență

În pag. a II-a :

- Cravatele roșii la a 20-a aniversare
- Amabilitatea — cartea de vizită a comerțului
- Concursul nostru de informații
- Surprize botanice

În pag. a III-a :

- Micii virtuți
- Diversificarea producției meșteșugărești — poartă deschisă spre noi realizări în deservirea populației
- Știri sportive

CRAVATELE ROȘII LA A 20-A ANIVERSARE

Montaje literare, șezători

Montajele, pionieresti au părăsit în înaltă clipă de neuitat pentru pionieri și pentru invitați. O acțiune interesantă s-a desfășurat sâmbătă la Școala generală nr. 4 din Petrosani, organizată de către elevii clasei a II-a B (Inv. didactica Elena Ardeleanu) împreună cu elevii clasei a II-a C (Inv. didactica Klara Căstak). La ora a peste 50 mame s-au desfășurat montajele literare. O mamă, înțelegătoare, a spus: „Elevii au recitat versuri, au prezentat fragmente din operele scriitorilor contemporani și clasici în care creatorii respectivi prezintă chipul mamei. În mod deosebit a venit în evidență gri-

In lumea fenomenelor naturii

Cu stăruie și nemărginită curiozitate elevii claselor a patra au pășit pragul laboratorului de fizică unde colegii lor mai mari, un grup de pionieri din clasa a VII-a au organizat pentru ei, im-

preună cu profesorul de fizică, o întâlnire cu lumea fenomenelor naturii. Acțiunea organizată de unitate a fost cunoscută micilor elevi, pe baza unor interesante experiențe de laborator. Lumea fascinantă a fenomenelor naturii, într-un recipient de sticlă au văzut cum se formează norii de ploaie, au văzut fulgerul ca descărcare electrică între poliți masini electrostatice sau în diverse tuburi de gaz, curcuboul. Au fost foarte bucurosi să vadă cum fulgerul transformat în curent electric dădea lumină într-un bec sau la un arc electric, căldura la un radiator sau punea în mișcare un motor. Au auzit chiar sunetele produse de fulgerul transformat în curent. Imaginile obținute cu ajutorul lentilelor au fost descoperite la una din sesiunile „mănuși”.

A fost o acțiune interesantă, care a dat naștere la o mulțime de întrebări, întrebări ce nu au rămas fără răspuns.

Prof. Mihai ENACHE

Concursul nostru de informații

Acei muncitori anonimi, dar de nădejde

Ori de câte ori noi constructorii de pe șantierele din Vulcan ne bucurăm de rezultatele muncii depuse ne gândim cu stimă și la muncitorii șefiei mecanice, acei oameni anonimi, dar de nădejde, care își aduc din plin aportul la realizarea planului.

Dintr-o convorbire avută cu maestrul mecanic Pavel Petrovan am aflat că muncitorii acestei șefii au o bună calificare profesională. Atunci când este vorba de remedierea defecțiunilor mecanice survenite la utilaje ei acționează cu promptitudine. Prin repararea și îngrijirea utilajelor aparatorilor în găsirea blocurilor, la stația de preparare a betoanelor este substanțial. În șantier îi poți întâlni lucrând uneori în condiții deosebit de grele: la montarea și demontarea cofrajelor glisante, a țelurilor și pompelor, la remedierea anumitor defecțiuni.

Printre acești oameni vrednici care au contribuit la construirea noului oraș Vulcan se numără mecanicii Aurel Ardeleanu, Constantin Anastase, Ion Georgescu, macoragorul Nicolae Fumuru, buldozeristul Ion Busuic, sudorul electric Marin Ionescu.

Ion IORDACHE
Vulcan

Ilustrații din stațiunile balneo-climaterice

Cu toate că nu ne aflăm încă în sezon balnear, totuși un număr

de 34 salariați de la mina Dilja și-au petrecut o parte din concediul de odihnă sau tratament în diferite stațiuni balneo-climaterice. De la cel plecat în stațiuni șosec pe adresa comitetelor de partid și sindicat numeroase ilustrații prin care își exprimă mulțumirea față de grija ce li se poartă. Minerul Iosif Vereș a trimis o asemenea ilustrație de la Bazna, prim-ministrul miner Ioan Tontea de la băile Felix, ajutorul miner Nicolae Stoica de la Călimănești, mecanicul Marcu Ghica de la Herculanu.

În luna martie, încă 11 salariați ai minei Dilja vor pleca la odihnă și tratament în diferite stațiuni balneo-climaterice. Minerul Gheorghe Cimpeanu va trimite ilustrate de la Tușnad, minerul Ilie Munteanu de la Mangalia, mecanicul Constantin Velică de la Sovata.

Petru GAINA
correspondent

Au început lucrările de reparații

De la apariția unui articol în ziarul „Steagul roșu” prin care sectorul I.G.L. Lupeni era criticat pentru faptul că nu repară locuințele din cartierul Ștefan, n-a trecut prea multă vreme. Mai dăunăzi cișiva muncitori ai I.G.L. au descurcat țigle și alte materiale de construcții în fața locuințelor ce necesitau reparații urgente. Apoi, Mihail Ivașcu, Alexandru Petter, Ioan Orășan, Alexandru Coman, Iosif Petre, Titu Trif, Vasile Nemeș și alți salariați ai sectorului I.G.L. Lupeni au început lucrările de reparații. E forma cea mai concretă și eficientă de a răspunde criticilor apărute în presă.

Silviu OPREAN
Lupeni

ECOURI LA ARTICOLUL:

In articolul cu titlul de mai sus tovarășul ing. Ion Rezele, șeful Inspectoratului de protecție a muncii din Petrosani, semnala o serie de abateri N.T.S. constatate în urma controalelor efectuate în unele exploatare miniere din bazin. În legătură cu măsurile luate pentru înlăturarea deficiențelor semnulate, la redacție ne-au sosit două răspunsuri de la minele Lupeni și Dilja în care se spune:

„Organele Ministerului Muncii au efectuat controale la E. M. Lupeni în cursul lunii ianuarie 1969 privind respectarea normelor de tehnică a securității, în urma cărora au încheiat un proces verbal de deficiențe constatate, stabilindu-se și termenele de

Statornicirea unui climat de respectare strictă a normelor de tehnica securității muncii

remediere. Altfel pentru restul deficiențelor cit și pentru cele sesizate în articolul publicat, s-au luat măsuri de remediere. Astfel, la sectorul III, la abatajele frontale din stratul 5, blocul III A, unde podirea cu plasa de sîrmă nu era corespunzătoare,

s-au întocmit instrucțiuni concrete de lucru, care au fost prelucrate cu membrii brigăzii și cu personalul tehnic-ingineresc, ceea ce a condus la îmbunătățirea executării poditurii cu plasa de sîrmă. De asemenea, pentru blocurile de piatră care provin din frontul de lucru, s-au luat măsuri de afirmare a lor prin împușcare și spargere cu ciocanul de abate.

În ce privește susținerea intercalărilor de sticlă, s-au luat măsuri de a se pușca, înainte de depilarea cărbunelui cu combine, evitându-se pericolul desprinderii din front.

Pentru neluarea măsurilor corespunzătoare de către maestrul miner Ambrozie Berceanu, acestuia i s-a aplicat sancțiune contravențională de către organele Ministerului Muncii iar la E. M. Lupeni cazul a fost prelucrat cu toți maeștrii mineri și personalul tehnic.

În ce privește deficiențele consemnate la sectorul IX, s-au luat următoarele măsuri:

◆ Chiar în cursul aceluiași schimb s-a completat slăbirea cu material corespunzător conform prevederilor monografiei de armare.

◆ S-au luat măsuri ca lemnul ce se introduce în mină să fie de dimensiuni corespunzătoare monografiei de armare și de asemenea, s-a prelucrat cazul de la abatajul cameră nr. 5, stratul 3, cu șefii de brigadă și de schimb precum și cu maeștrii mineri.

Considerăm că prin măsurile ce s-au luat se va îmbunătăți activitatea de protecție a muncii creîndu-se condiții de muncă ferite de pericolul accidentelor”. Răspunsul, pe care-l considerăm competent, poartă semnătura șefului E. M. Lupeni, ing. V. Cîrșperu.

În ce privește mina Dilja, ni se reamintează următoarele:

„Ne însușim critica făcută în articolul amintit mai sus. Menționăm faptul că abaterile arătate în articol sînt cazuri izolate. Pentru ca astfel de abateri să nu se mai repete s-au luat măsuri ca vinovății să fie sancționați potrivit prevederilor regulamentului de ordine interioară și cauzurile au fost prelucrate cu toți muncitorii interesați”.

Răspunsul conducerii minei Dilja reflectă și el preocuparea cadrelor de conducere pentru îmbunătățirea activității în toate domeniile, fapt susținut și de bunele rezultate în producție pe care colectivul E. M. Dilja le-a obținut în acest an. Urmează doar ca succesele obținute pînă acum să fie continuate, amplificate.

Adina CONSTANTINESCU

In librării

Lege privind comisiile de judecată

64 pag. 1,50 lei
În broșură sînt incluse extrase din Codul Penal și Codul de procedură penală, precum și modele de registre și modele ale unor acte privind activitatea comisiilor de judecată.

Cercetarea pedagogică

STANCIU STOIAN
240 pag. 8,25 lei
Lucrarea definește obiectul și metodele pedagogiei, în funcție de progresele înregistrate în ultima vreme și de modernizarea tehnică a mijloacelor de cercetare, instruire, educare.

NE RĂSPUND CEI VIZAȚI

„Dulci și amare”

La articolul cu titlul de mai sus, publicat în ziarul din 10 ianuarie a.c., conducerea O.C.L. Alimențara ne răspunde următoarele:

„Cu privire la articolul intitulat „Dulci și amare” de prin magazine vă facem cunoscut următoarele: Problema binelui deservirii a populației, constituită de preocupare permanentă a conducerii noastre și așa cum rezultă din înșuși articolul de mai sus se scot în evidență o serie de magazine alimentare unde lucrătorii ce deservesc consumatorii au o conduită sănătoasă.

În ceea ce privește faptul sesizat în sensul că în unele unități (cazul magazinului 17) se consumă băuturi alcoolice de către unii cetățeni, vă informăm că magazinele noastre au primit instrucțiuni scrise de a nu permite consumatorilor practicarea acestui sistem.

Cu privire la propunerea făcută în sensul de încăperile neutilizate de la complexul comercial Petrol, să fie valorificate, prin deschiderea unui centru de lapte, vă informăm că problema aceasta a fost pusă în discuția conducerii noastre încă acum două luni. Noi am cerut ca una din încăperi ce corespunde din punct de vedere al spațiului să ni se atribuie nouă, în vederea deschiderii unui magazin specializat în desfacerea

plini a lapteului și produselor lactate, înșuși în această direcție, conducerea T.A.P.L. Petrosani s-a opus categoric susținînd că are nevoie de spațiu pentru deschiderea unei sîlonării, deși pînă în prezent localul respectiv se găsește în aceeași situație”.

NOTE

Să fie lumină

Tovarășul Mucenic Petru a relatat ziarului o stare despre iluminat cam... întunecoasă. Mai acum un an, I.R.E.H. Petrosani, actualmente Secția de distribuție a energiei electrice Petrosani, a instalat pe vechiul drum, între podul Săliștric și Autobaza T.A. de la Livezeni o linie de curent electric. La fiecare al doilea stîlp au fost montate și instalații de iluminat. Instalații deci sînt, dar becurile lipesc. Lipsesc de un an și mai bine cu toate că locuitorii din Sărdac așteaptă cu nerăbdare să apară odată. Care e cauza acestei întârzieri îndelungate, încă n-au reușit s-o afle. E și greu de aflat pe întineric. Poate Secția de distribuție a energiei electrice din Petrosani e în măsură să facă lumină

Răspuns „select”

Mult, tare mult a mai dorit Gheorghe Dan de pe strada Micu Klein din Petrosani să aibă un aparat de radio „Select”. A dorit, l-a cumpărat. A început aparatul a mers într-adevăr select. Apoi a început să iacă nazuri mai ales cînd era vorba de prins posturile aliate la începutul scării. Dorind ca aparatul să-i meargă ca atunci cînd l-a cumpărat și tîmîndu-se să nu i se agraveze defecțiunea, Gheorghe Dan a dus aparatul la atelierul cooperativei „Unii” din Petrosani să-l doborîcească. Aceasta s-a întîmplat la 17 februarie a. c. După ce un specialist a făcut aparatului un consult intern și extern radio-receptorului l-a pus diagnosticul cum că-l „sănătos tuu”.

— Cum e sănătos, cînd nu prinde unele posturi? — a întrebat nedumerit tovarășul Dan.

— Dacă spun eu că nu are nimic, atunci așa-i! — a replicat iritat salariatul Nicula.

— Între mîni se prind gre posturile.

— Dar de cînd l-am cumpărat, tot aici întind mîni a funcționat și a mers bine.

În totul discuției la apînd și responsabilul unității. Auzind despre ce-i vorba a dat un răspuns „SELECT”.

— Să mergi cu el la șes și ai să vezi cum prinde toate posturile.

Grozavă logică! În loc să repare cu simț de răspundere aparatul, aflat de altfel în termenul de garanție, propune schimbarea domiciliului celui care-l posedă. Nu și-au dat seama că dacă toți posesorii de aparate de radio l-ar asculta salatul, posturile ocupate la atelier ar deveni pînă de schemă.

laurtul a fost de fapt lapte dulce

În ziua de 6 martie a. c. cei care au cumpărat laurt de la unitatea de desfacere a produselor de panificație și lactate nr. 7 din Petrosani au avut o neplăcută surpriză. Laurtul a fost lapte dulce. Gustîndu-l și bineînțeles neconsumîndu-l, te întrebă nedumerit: Cum s-o fi făcînd controlul calității produselor la Fabrica de lapte din Livezeni? Dar la magazin recepționarea mării? Ori se primise ce vine? Fiti atenți, tovarăși de la fabrică și din comerț, să n-o mai faceți de laurt cu lapte dulce!

D. CRIȘAN

NOTE

A MABILITATEA — CARTEA DE VIZITĂ A COMERȚULUI

În cadrul lucrurilor cotidiene, fiecare din noi trecem pragul unităților comerciale. E drept că, aproape cu remanent, ne îndreptăm spre unitățile bine aprovizionate, cu un aspect interior și exterior cit de cit întîm, plăcut. Nu-i mai puțin adevărat că fiecare din noi, cumpărător fiind, ne dărem să facem tirgiuile de la aceste magazine unde personalul e amabil, politicos și ocolim pe cit posibil unitățile unde vânzătorii ne „atacă” cu indiferență sau invecitate.

Mașdai pe care l-am făcut zilele acestea prin câteva magazine din Vinea Jiului a avut drept temă amabilitatea lucrătorilor din comerț. Cum te primește vânzătorul? Cum îți oferă marfa? Cum răspunde la solicitările clienților? Sînt politicos? Acestea sînt doar cîteva din întrebările la care vom căuta să dăm răspuns în rîndurile ce urmează.

MAGAZINUL ALIMENTAR Nr. 5 PETROSANI. Raionul cu produse lactate e suprasolicitat. Dar vânzătorii Orosz Maria, ca de altfel întregul personal condus de gestonara Bîro Elena răspunde cu simț de răspundere cererilor cumpărătorilor.

La numai cîteva pași se află MAGAZINUL DE DESFACERE A ÎNCĂLȚĂMINTEI DIN CAIUCIUC. Aici, din prate, amabilitatea are nevoie de „pingele”. Cit timp gestonara e plecată din magazin, o vânzătoare înăra (poate absolventă a școlii comerciale!) împarte în stînga și în dreapta jigniri, injurii. Notăm numele

unuia din clienții care iese nemulțumit pe ușa amintitei unități: Șteuc Ioan. Omul ne mărturisește că a fost etichetat cu epiteie jignitoare (ca să vezi pînă unde ajung tînerete „cadre”) de tîna care poate să-i fie copil, pentru simplul motiv că l-a cerut să-l servească mai repede.

UNITATEA DE MERCERIE Nr. 43 LUPENI. Vânzătorul Pirvulescu Ioan își primește clienții cu aceleși formule de politețe. Numai așa se explică afluența mare de cumpărători de aici. De altfel și realizările acestui magazin sînt dintre cele mai substanțiale. Într-o singură lună, amintită unitate și-a depășit sarcinile de plan cu peste 170 mii lei, vânzătorul realizînd și el un cîștig responsabil.

UNITATEA DE TESĂTURI ȘI TRICOTAJE Nr. 101 PETRILA. La intervale inegale de timp, clienții intră sau ies. Spun „Bună ziua”, dar nimeni nu le răspunde la saluț. Ne așezăm și noi în fața tegetului și așteptăm 5, 10 minute. Nimeni nu ne întreabă dacă dorim ceva. La un moment dat, o întrebăm pe tîna care poartă uniforma școlii comerciale (semn că e practicantă) de ce nu salută clienții în seamă. Atunci, în seara de apărare, gestonara intervine: „Ea e nouă, nu știe”. De ce n-o învățăm dv. care lucrări de ani de zile în comerț? — întrebăm noi.

UNITATEA ALIMENTARĂ Nr. 31 LONEA. Luăm declarații de la două cumpărătoare:

Ștefan Eva: „Personalul acestui magazin e întotdeauna amabil cu noi. Eu de 13 ani tot aici îmi fac cumpărăturile, dar nu mi s-a întîmplat niciodată să plec nemulțumit”.

Rusu Aqafia: „Din grabă și neatenție mi s-a întîmplat de cîteva ori să-mi uit cumpărăturile pe tegete (ulei, zahăr etc.), însă vânzătoarele mi-au trimis vorbă să vin să-mi iau marfa uitată. Ce să spun, sînt foarte cumsedate”.

Așadar, reiese că, în majoritatea covîrșitoare a magazinelor din municipiul nostru amabilitatea face casă bună cu comerțul. Dacă mai sînt pe acolo și excepții, nu sîntem de vină... noi.

P. BRĂBEN

Exemplul întregului colectiv

De cum pîșesti pragul magazinului alimentar nr. 44 din Vulcan rămiți plăcut impresionat de felul cum colectivul acestei unități își face datoria. Cîvînte pline de amabilitate te întîmpină încă de la intrare.

Răspunșabila magazinului, Iuliana Dănilă și ajutorul sa Valeria Diana au reușit, ca prin exemplul lor personal, să lăsa din „letele” acestei unități un colectiv bun și disciplinat, îndrăgostit de profesia aleasă. În cursul anului 1968, prin

— Fac de mult timp cumpărăturile aici. Am plecat întotdeauna satisfăcut de felul cum colectivul unității își face datoria. Citez doar cîteva nume de lucrătoare conștincioase din această unitate: Victoria Mate, Maria Cucu, Magda Sol Elena Hanes, Livia Clipa, Lidia Bălan, Maria Vlăduci și Brigida Dobner.

Pe bună dreptate cumpărătorii din orașul Vulcan sînt multumit de mediul în care sînt deservit și conștincioșitate.

A. DUMITRU
Vulcan

In Grădina botanică din București va începe anul acesta construcția marelui palmariu — grădina de iarnă — a cărei cupolă din sticlă va atinge înălțimea de 22 de metri. În uriasă seră care va acoperi o suprafață de aproape 3000 mp va fi vară chiar și atunci cînd termometrul va coborî cu mult sub zero grade. Își vor da înălțire aici palmieri, iar căror frunze se vor putea desface în voie, banana, ce vor concura în înălțime cu curmalele, diferite specii de lămi, portocali, mandarine.

Prezentă deosebită pe planșeta de lucru a proiectanților viitoarea grădina de iarnă va avea instalații moderne de ploaie artificială, sisteme de dirijare automată a temperaturilor dorite și de purificare neocelată a atmosferei. În zilele cu călduri caniculare, caracteristice verilor noastre continentale, printr-un sistem automat se vor declanșa curentii de aer răcoroși care, circulînd continuu pe cupola de sticlă, vor asigura umbra necesară multora din plantele ce vor crește în seră. Amenajarea unui bazin interior va oferi condiții propice de dezvoltare plantelor arctice.

Cea mai veche din țară, Grădina botanică din București numără astăzi aproape 11 deamii de activitate. Incepăturile sale sînt legate de activitatea și strădaniile unor

remarcabili oameni de știință. În 1855, cînd celebrul doctor Carol Davila a solicitat domnitorului Sîrbiei Vodă înălțirea grădinii botanice, el a subliniat într-un memoriu pe care l-a adresat că este absolut necesar ca flora României — atît de variată și originală —

Surprize botanice

Deși fie pus în valoare și ca victorii horticultorii să aibă la îndemînă un teren pentru lucrările aplicative, iar cei care se ocupă de munca de cercetare să poată experimenta a înălțarea unor flori și arbori din diferite culturi ale pămîntului. Semnatarul memoriului adăugă în încheiere: „Afară de aceste avantaje necontestabile grădina botanică va fi pentru populația Bucureștilor un loc de plămălire, unde, în treacă, fîerare va putea cunoaște însemnata avuție a florii române, care astăzi este neglijată”.

După cîteva ani, în 1861 grădina botanică a luat ființă, cu toate dificultățile și lipsurile întîmpinate, ea a reușit de-a lungul anilor să se dezvolte și să devină, pe lângă o valoroasă instituție de cercetare științifică a naturii, un splendid loc recreativ. În dințina parcului, în una din laturile sale, a fost construit și Institutul de botanică, unde studenții au la dispoziție tot ceea ce este necesar învățămîntului modern: Laboratoarele bine dotate, bibliotecă înzestrată cu mii de volume de specialitate, un muzeu cu material demonstrativ ingenios expus, un ferbar urias care include nemănumerate specii, atît din flora țării, cit și de pe meleaguri îndepărtate.

În necontenit progres, Grădina botanică din București întreprinde astăzi relații de colaborare cu mai bine de 500 de instituții similare de pe toate meridianele globului.

O nouă dezvoltare o va lua atunci cînd parcul înălțatului politehnic, aflat în construcție în imediata apropiere se va uni cu actuala zonă a Grădinii botanice. Atunci, baza de cercetare științifică a celor care se ocupă de studiul populațiilor vegetale aproape se va dubla, iar vizitatorul va avea în fața ochilor o și mai înălțătoare priveliște.

Diversificarea producției meșteșugărești — poartă deschisă spre noi realizări în deservirea populației

De-a pînă la începutul anului 1968 Cooperativa „Deservirea” Lupeni obținuse rezultatele cele mai bune între unitățile similare din județ, cu totul altele stau lucrurile în prezent. Preocupat de rentabilitatea activității secției și realizarea de beneficii, consiliul de conducere al cooperativei a trecut la aplicarea unor măsuri eficiente privind diversificarea procesului de producție în cadrul ramurilor de activitate. Astfel, unitatea de imprimărie din Lupeni nu mai este o simplă producătoare de plăci, aici au fost create condițiile realizării unor sortimente de plăci mult solicitate de compenziții, între care eșantioanele extensibile din panzi și furnă de nuc dețin cea mai mare pondere în producția respectivă a secției. Secția auto-moto a fost dotată cu utilaje corespunzătoare s-a amenajat un canal de ventilare și s-a construit o rampă de rulare și s-a construit o rampă de rulare și s-a construit o rampă de rulare și s-a construit o rampă de rulare...

Secția de prestări servicii la domiciliu (pentru spălat, căcat, curățenie generală, lustrat mobilă și parchet), deschiderea de noi frizerii la Valea de Peșt, în cartierul Ștefan (Lupeni), la Cîmpul lui Neag, înființarea unei secții de cizmărie la Cîmpul lui Neag.

O dată cu creșterea numărului de secții, se vor realiza și noi produse, dintre care nu vor lipsi cele de uz gospodăresc, ca: salari pentru țelțe, uscător din lemn cu cinci bote, locașor pentru carne etc. precum și lucrări din lemn și din sticlă: ștergi, cal, locomotivă cu vașoane, rochite pentru țelțe și altele.

Comitetul executiv al Cooperativei „Deservirea” Lupeni nu consideră posibilitățile de creștere a eficienței economice epuizate. Propunerile de diversificare a procesului de producție, pe care le face populația, vor fi mereu bine primite, întrucât pentru a satisface imperatiile pe care le încumbă o deservire civilizată în condiții optime.

Iosif NEGOTIU,
președintele Cooperativei „Deservirea” Lupeni



Mecanicul Dionisie Bartha, de la stația de compresoare a minei Livezeni, „dirijează” atmosferele de aer comprimat spre perforatoarele care străpung duritatea rocilor.

CU UN OCHI RÎDEM, CU ALTUL PLÎNGEM

Starea Omului din aceste zile pe de o parte bucură oamenii, pe de alta, îi intristează. Înlocuim cralului din povești care cu un ochi rîdea, iar cu celălalt plîngea... În această netericăsită situație se află mai ales cei care trece seara pe strada Păcii din cartierul Aeroport.

După străzii de zăpadă căzută cu aproape o lună în urmă (care ne pusesse pe toți în alertă), au urmat câteva zile geroase, apoi câteva zile calde cînd zăpada se topea vîrînd cu ochii și înțînăm însule și însule de apă la tot pasul, le ocoleam cu mare precauție. (Cielul s-a rolit iarăși: a fost ger, a nins, din nou bălți). Din fericire se pare că va veni orimăvara.

La o anumită oră a zilei, cînd locul crepusculului este luat de tenebrele nopții, particularitățile acestei străzi se fac văzute. Becurile răspîndesc lumina lor scintilătoare dar... pe alte străzi. Și pe strada Păcii se găsesc stîlpi, însă, sărmanii, nu au posibilitatea să dea lumină singuri. Probabil că cei de la Secția de distribuție a energiei e...

Prin partea locului circula n-au aflat că numai stîlpii (din orice ar fi — lemn, beton sau metal), împinși în lori legendari. Utilasem: se joacă și de-a Thierry la Fronde, pentru că au și ei praștie. De lipsa becurilor se spune că ar fi vinovați prăștiea ei de legendă, praștie și copiii. N-ar fi mai bine ca puștii să fie prinși, unul-doi, asupra faptului, apoi părinții să le suporte distracția?

INSEMNARE

Pînă una-alta, Secția de distribuție a energiei electrice Petroșani ar trebui să facă lumină asupra chestiunii că prea... întunecată.

Este foarte adevărat că zilele au început să crească, dar noaptea rămîne tot noaptea. Am dorit ca atunci cînd trecem pe strada Păcii, noi, locuitorii străzii scufundate în beznă, să ne putem zîmbi, luminați, cu amîndoi ochii, să reușim, în sfîrșit, să zărim pe unde și încolo mergem.

T. S.

Duminică dimineața, în sala de spectacole a Casei de cultură din Petroșani s-au adunat în număr de aproape 100 de spectatori de toate vîrștile, veniți la recitalul pregătit de elevii Școlii de muzică din localitate. Copiii, de la clasa a II-a și pînă la a VIII-a, au trăit pe scenă emoțiile debutului. Fericirea aplauzelor ce încununau eforturile lor și ale profesorilor depuse în nenumărate ore de clasă și de studiu individual.

Deschiderea programului a fost făcută de orchestra școlară...

MICII VIRTUOȘI

Îl care după o absență de aproape un an a reapărut pe scenă, sub conducerea profesorului Zoltan Muscă, cu un program din opera „Crașnou” de Ciprian Porumbescu.

Au apărut apoi micii muzicieni îmbrăcați de sărbătoare, cei mai mulți cu cravate roșii la gît, cu ochii la cei dragi din sală, alții și nu dezmintă speranțele profesorilor lor. Toți merita feliicitările noastre sincere pentru strădania lor dar spațiul ne obligă să ne oprim doar la un număr mic de copii care s-au evidențiat în mod deosebit.

Prima s-a așezat la pian Elisabeta Nagy, din clasa a II-a, eleva tovarășei profesoare Elena Tămășan, care a interpretat cu surprinzătoare siguranță și acuritate două piese rusești în stil popular. Apoi în sală răsună acordurile melodioase ale unui preludiu de Haydn în interpretarea elevii Mihaela Hujan din clasa a II-a, acompaniată de Ariana Miclescu (clasa a V-a) ambele pregătite de tovarășul profesor Vasile Molodeț.

Un copil de-o șchioapă face o reverență gravă. Își aranjează notele, își caută poziția cea mai potrivită la pian și după o clipă de liniște atacă un „ecossaise” de Beethoven. Este elevul din clasa I-a Flo-

ria Stoica de la clasa profesoarei Elisabeta Mike.

În sală se răspîndesc acordurile unei melodii inspirate din folclorul maghiar. E un adagio de Bela Bartok, interpretat de Valentin Macavei din clasa a III-a, elevul profesoarei Elisabeta Măru.

Eleva Karln Bliek din clasa a III-a a învățat sub supravegherea atentă a profesorului Ștefan Lazăr un mînuet de Beethoven. Aplauzele cu care a fost răsplădită interpretarea sa îi umplu inima de bucurie.

și mîndrie. Nu-i un lucru prea ușor să interpretezi o bucată de Beethoven chiar dacă a fost transcrisă pentru copii. Așturlam acum a sunată de Baclova, năvălind realu de eleva Eva Marlon din clasa a III-a acompaniată cu deznăvoldură și linie la pian de Camelia Ilies din clasa a VIII-a, ambele pregătite de profesora Etelka Masček.

Tot a sunată, de data aceasta de Kullian, interpretat la pian și Emil Stoica din clasa a III-a, elevul profesoarei Elisabeta Mike. Urmează un „tando” de Heller pregătit de Gretl Ursu din clasa a III-a sub supravegherea profesoarei Mihaela Balosko, apoi „Visare” de Shuman, interpretat de elevii Vladimir Petrescu și Adina Gardin din clasa a III-a și respectiv a IV-a, pregătii de prof. Zoltan Muscă, apoi un cîntec mongol de Glier cîntat la pian de Ana Roșanu, din clasa IV-a, eleva profesoarei Natalia Man.

O altă bucată de Baclova, de data aceasta un concertino, în interpretarea elevelor Silonia Pavel (vioară) din clasa a IV-a, și Helga Wiesenmayer (pian) din clasa a VIII-e, pregătite de profesora Etelka Masček, reține atenția spectatorilor prin tușele lor, prin participarea activă autentică.

Au mai cucerit aplauze bi-

nemeritine elevele Carmen Bădică (clasa profesoarei Elisabeta Mike), Ana Dobrescu și Dolna Gală (clasa profesoarei Ghizela Gsorik). Prima, elevă în clasa a IV-a, și-a ales un dans spaniol de Sotikavski, iar celelalte două, tot din clasa a IV-a, au cîntat la pian mînuet un mînuet de Mozart. Nu putem uita din această enumerare, pe micuțele și strălucitoarele eleve Iza Popoaru din clasa I, Angelița Badea, din clasa a II-a, pe elevul Gabriel Podarșchi din clasa a II-a și alții care au dovedit reale aptitudini muzicale. O mențiune specială merită întregul corp profesoral sub îndrumarea căruia micușii virtuosi își dezvoltă talentul și măiestria.

Privindu-i pe cei care au se produc pe scenă, gîndul se întoarce cu zece de ani în urmă, la timpul cînd în Valea Jiului nu erau decît cîțiva profesori improvizat care predau partiturile care de muzică. De o școală specializată în această direcție nici nu putea fi vorba. Cei care doreau să învețe să cînte la un instrument trebuiau să plecească bani quei acelor profesori de muzică sau călugărilor (tanțicane din Petroșani care, evident, nu aveau cunoștințe de muzică, nu de mult instalată într-o clădire înăpăstiată la care predau profesori cu înaltă calificare. Fiii minerilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor din Petroșani au un cadru adecvat în care să-și cultive aptitudinile, să-și dezvolte gustul pentru adevăratele valori ale muzicii românești și universale, să-și completeze cultura spre a deveni mai buni și mai frumoși spirițuali. Și rezultatele se lasă simțite de pe acum. Cîți dintre micii interpreți de duminică vor deveni adevărați muzicieni peste ani și ani de muncă, ne va arăta timpul. Deocamdată noi constatăm că satulașele că și în Valea Jiului se dezvoltă o generație de pasionați ai artei și culturii, dornici să devină oameni luminați și multilateral.

Prof. C. PASCU

Televiziune

- 11.00 Limba germană. Lecția 46 (reluare).
- 11.30 Închiderea emisiunii de dimineață.
- 7.30 Telex Tv.
- 7.35 Pentru elevi: Consultația la chimie (clasa a XII-a).
- 8.05 Limba rusă. Lecția 45.
- 9.30 Studioul pionierilor. „In căutarea primăverii” — emisiune muzical-coregrafică.
- 19.00 Telegazeta de seară.
- 19.30 Tribuna economică.
- 19.50 Intre melonom și cronometru — emisiune concurs. Temele: Nicolae Grlgorescu; Olimpiade.
- 20.50 Seară de teatru. „Yerma” de Federico Garcia Lorca.
- 22.20 „Ca la Cluj” — film folcloric realizat de Studiul de Televiziune.
- 22.35 Film documentar „Cimentul”.
- 22.45 Telegazeta de noapte.
- 23.00 Închiderea emisiunii.

Vremea

Ieri, temperatura aerului la Petroșani a oscilat între minus 4 grade și plus 13 grade, iar la Paring între minus 3 grade și plus 4 grade.

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme în general frumoasă, cu cer variabil, mai mult senin. Vînt slab din sectorul sud-vestic.

Pronoexpres

La tragerea concursului nr. 11 Pronoexpres din 12 martie 1968 au fost extrase din urnă următoarele numere:

Extragerea I-a: 45 7 31 37 40 30. Fond de premii: 477.903 lei plus 6.508 lei report cat. I.

Extragerea a II-e: 26 35 14 41 15 18 25. Fond de premii: 889.301 lei.

Mica publicitate

PIERDUT carnet de muncă, seria P.R. 187.333 Sicsiou Veronica — Petroșani. Declarație nulă.

Succesele remarcabile ale unei instalații românești de foraj care lucrează în Algeria

La sonda Keskessa I din apropierea frontierei cu Tunisia, forată cu instalația românească 3—DH—250 la adîncimea de 2.727 m, specialiștii români care acordă asistență tehnică Algeriei în prospectarea și exploatarea țițeiului au descoperit țiței și gaze. Probele preliminare au arătat că sonda are un debit de circa 400 tone țiței pe zi.

Areașta este prima sondă care produce țiței în perimetrul Societății de stat algeriene „Sonatrach” pentru exploatarea și valorificarea hidrocarburilor.

În prezent, în diferite puncte din Algeria lucrează 8 instalații românești de foraj.

(Agerpres)

SCRISORI DE LA CITITORI

O propunere pentru conducerea I. G. C. Petroșani

Tovarășul Iosif Tomus, unul din cititorii ziarului nostru din Lupeni, a relatat redacției că într-una din zile, referindu-se de la Deva cu trenul accelerat nr. 206, a sosit în gara Petroșani la ora 0.10. De aici n-a mai avut posibilitatea să-și continue drumul spre Lupeni decît la ora 4.54, deci după o așteptare de aproape 5 ore.

Cunoscînd că nu puțin sînt relații din locașitățile situate în partea vestică a Văii Jiului aflați în această situație, am pornit pe firul sesizării, lăta ce am constatat:

O dată cu intrarea în vigoare, la ziua de 29 septembrie 1968, a noului mers al trenurilor, a fost pus în circulație un tren de legătură spre Lupeni, cu plecarea din gara Petroșani la ora 0.26. Cum însă acest tren nu a fost corespunzător utilizat, organelor C.F.R. i-au anulat. Considerăm că, așa cum conducerea I.G.C. Petroșani asigură transportul spre Lucea al călătorilor ce sosesc la Petroșani cu acceleratul să se pună, în același scop, la dispoziția călătorilor, un autobuz care să plece spre Lupeni, din Piața Victoriei, la ora 0.20—0.30.

Una pe hîrtie, alta în realitate

Problema transportului de combustibil, materiale de construcții, mobilă ș. a., către unități sau pentru celălalt, cu mijloace de transport ale sectorului socialist, deși a fost ridicată în mai multe rânduri, nu și-a găsit încă o rezolvare corespunzătoare cerințelor. Dovadă, o scrisoare primită recent la redacție prin care cititorul ziarului nostru Jacob Stral, de la Școala generală nr. 2 Petrița ne relatează între altele:

„În ziua de 20 februarie a. c. am fost la autoexpediție de la ora 12 dar n-am primit nici un camion pentru transportul combustibilului reparatizării noastre pe trim. I. Mi s-a spus să vin sîmbătă viitoare. Va fi necesar să mă duc 2—3 săptămîni ca și în anul trecut pînă să reușesc să rezolv problema transportului? Or, școala nu mai are combustibil și dară autoexpediția nu deserveste onorativ, nu vom a-

INTR-UNUL DIN LABORATOARELE S.C.S.M.



RADIO

VINERI 14 MARTIE

PROGRAMUL I:

5.05—6.00 Program muzical de dimineață; 6.05—9.30 Muzică și actualități; 9.30 Ateneu; 10.00 Ansambluri artistice școlare; 10.10 Curs de limba spaniolă. Cielul II, lecția a 23-a; 10.30 Radio-Prihîndi; 10.40 Soliști și formări artistice de amatori; 11.05 Cîntec și versuri; 11.25 Dansuri de estradă; 11.45 Slatul medicului; 12.00 Muzică ușoară de Edmond Debu; 12.20 Cronica literară; 12.30 Intiniere cu melodia populară și interpretul preferat; 13.10 Avanzpremieră cotidiană; 13.20 Soliști și orchestre de muzică ușoară; 14.30 Concertul zilei; 15.05 Duete de muzică ușoară; 15.15 Tîrîi, inima și versul; 16.00 Radio-jurnal Sport; 16.10 Soliști de muzică populară; 16.30 Piese pentru pian; 16.55 Radio publicitate; 17.00 Muzică ușoară; 17.15 Pentru patrie; 17.45 Muzică; 17.50 Tribuna radio; 18.05 Muzică populară; 18.30 Gazeta radio; 19.00 O melodie pe adresa dumnezeu; 19.20 Sport; 19.30 Fluierul Nîiș Vădeanu; 19.50 Muzică ușoară; 20.05 Seară culturală maghiară; 20.35 Melodiile anotimpurilor; 20.50 Piese instrumentale; 21.05 Atenție, părinți!; 22.00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. Sport; 22.20 Caravana lan-

PROGRAMUL II

6.10 Piese distractive; 6.45 Muzică populară; 7.10 Fanfara reprezentativă a Armatei; 7.37 Muzică ușoară; 7.45 Soliști de muzică populară; 8.10 Tot înainte; 8.25 Pașuni din opere; 9.10 Curs de limba spaniolă; 9.30 Muzică ușoară; 9.45 Madrigale; 10.05 Piese instrumentale; 10.12 Teatru radioteatru; 12.05 Avanzpremieră cotidiană; 13.00 Din muzica populară; 13.12 Nonelul de Constantin C. Nottara; 13.30 Revista revistelor științifice și tehnice; 13.40 Selecțiuni din opera „Lăsați-mă să cînt” de Gherase Dendrinu; 14.10 Orchestra de muzică populară a Filarmonei din Arad; 14.30 Moment științific; 14.35 Muzică ușoară; 15.40 Radio publicitate; 16.00 Ari din opere; 16.15 Pe teme medicale; 16.25 Pe artele melodiilor; 17.00 Radiojurnal Sport; 17.10 Lucrări corale dirijate de D. D. Botez; 17.30 Cupidon și muzica ușoară; 18.05 Memoria pămîntului românesc; 18.25 Muzică de estradă; 19.05 Muzică populară; 19.30 Curs de limba spaniolă; 19.50 Noapte bună, copii; 19.55 Seară de operă: „Isabeau” și „Cavaleria rustică”; 22.30 Piese instrumentale; 22.30 Cronica literară; 22.40 Muzică ușoară; 23.07 Orchestra simfonică a Radiodifuziunii din Stuttgart.

BULETINE DE STIRI: Programul I: 5.00; 5.30; 6.00; 6.30; 9.00; 11.00; 13.00; 15.00; 20.00; 24.00; 1.00; 2.00; 4.00. Programul II: 6.05; 7.30; 10.00; 12.00; 14.00; 18.00; 19.00; 23.00; 0.55.

CINEMATOGRAFE

VINERI 14 MARTIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Feldmareșala; Republica; Duelul lungi; PETRIȚA: Post sezon; LONEA — 7 Noiembrie: Claușajul Idalului; Mineral: Două bi-

FOTBAL

Optimie „Cupei României”

Ieri, în opt orașe din țară, s-au disputat meciurile contînd pentru optimile „Cupei României” la fotbal. Au fost înregistrate următoarele rezultate: Bucu-

— A.S.A. Tg. Mureș 0—0; S.M. Steagul roșu Brașov — Universitatea Cluj 0—3; Ploiești: Politehnica Galați — Progresul București 0—1; Brașov: Metalul București — U. T. Arad

Box fără mînuși

În legătură cu gala de box din faza municipală a campionatului republican de seniori desfășurată în sala clubului minier din Petrița, am promis că vom reveni cu amănunte:

Organizarea, girală de secția de box a Asociației sportive Jiul Petrița a fost necorespunzătoare. Ringul — cu corzile neîndesite suficient — putea genera accidente (care din fericire nu s-au produs). Apoi, s-a permis urcarea pe ring a multor persoane străine între care s-au strecurat și scandaloșii ce au înțeles să-și susțină favorii prin intervenții amenințătoare, injurii și aruncînd diferite obiecte în sportivii adversi și oficiali, turburînd în mod grav buna desfășurare a întrecerilor!

Din primul moment, cei doi combatanți se angajează într-o luptă comună cu țineri și îmbrînceli. La una din aceste împingeri, neștinștii de corzile ringului (slab întinse), boxerii cad dar se ridică imediat.

Spre stupefacția tuturor celor prezenți, Ona se năpustește asupra... arbirului de ring Vasile Mandocă căruia îi aplică o ploaie de lovituri pe care nu le-a reușit la adversar. Cu mare greutate ghinionistul arbitru, este scăpat de public din pumnii năvălitoșului „boxer”.

Cu aceasta gală se încheie și înființarea tubului al sportului cu mînuși din Petrița părăsesc sala cu un sentiment de jenă și de responsabil față de asemenea acte ireproșabile și degradante. Dar la o asemenea organizare defectuoasă și la o asemenea box fără mînuși se cere măsuri tot lăra... mînuși?

Latura spectaculară a galei a avut de suferit și din cauza boxului obstrucționist practicat de unii sportivi ca de exemplu Silviu Morar de la Jiul Petrița, care a abuzat exasperant de mult de țineri, transformînd meciul într-un soi nedefinit de luptă. Este de neexplicat faptul că antrenorul Vasile Pop care a crescut și dat boxului sportivității și valoroși ca Teodor Berintan, Nicolae Șanta și alții a căror evoluție în ring constituie o înfrîntare, să permită asemenea exhibiții.

În sedința de analiză a acestei gale, comisia municipală de box a hotărît următoarele sancțiuni:

1. Pentru slaba organizare, se dă un avertisment secției de box a Asociației sportive Jiul Petrița cu mențiunea că la o nouă abatere să se ridice dreptul de a organiza în orașul Petrița gale de box;

2. Se suspendă pe timp de doi ani de la orice activitate sportivă pentru leștea de-a dreptul huliganică, boxerul Gheorghe Ona.

S. BALOI
C. VIRIAN

Pronostieul nostru

- la concursul Pronosport nr. 11 din 16 martie 1969
1. Vagonul — Dinamo București 2
 2. „U” Craiova — Jiul 1
 3. Politehnica Iași — F.C. Argeș 1
 4. Crișul — U.T. Arad 1
 5. Dinamo Bacău — Progresul 1
 6. A.S.A. Tg. Mureș — Farul 1
 7. Bologna — Atalanta 1
 8. Cagliari — Roma 1
 9. Juventus — Torino 1
 10. Lenerossi — Milan 2
 11. Palermo — Napoli 1
 12. Sampdoria — Fiorentina 2
 13. Verona — Varese 1

Salutul Comitetului Central al Partidului Comunist Român prezentat celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia de către tovarășul Emil Bodnaraș

(Urmare din pag. 1)

ci — constituie o vie dovadă că această politică se identifiacă cu interesele poporului.

Partidul nostru stăruie în mod deosebit asupra dezvoltării în ritm susținut a economiei țării și a progresului social, plecând de la convingerea că întărirea și dezvoltarea multilaterală a fiecărei țări socialiste constituie principala îndatorire internațională a fiecărui partid, premisa fundamentală a avântului, trâncirii și forței întregului sistem mondial socialist, a creșterii continue a prestigiului și influenței sale în lume. În același timp, ca o expresie a profundului său atașament față de cauze și principii internaționalismului socialist, România pune în centrul întregii sale politici externe prietenia și alianța cu toate țările socialiste, de mare legătură ideologică comună marxist-leninistă, comunitatea orânduirii sociale și a luptelor revoluționare. Asemenea orientare constantă se oglindesc în dezvoltarea colaborării economice, politice, culturale, tehnico-stiințifice a țării noastre cu statele socialiste frățești. Partidul nostru se pronunță pentru extinderea și perfecționarea colaborării și cooperării economice dintre țările socialiste în condițiile respectării intereselor dezvoltării multilaterale a economiei naționale a fiecărei țări socialiste, cit și a principiilor marxist-leniniste cu privire la relațiile dintre statele socialiste.

Sistemul mondial socialist reprezintă astăzi principala forță materială și politică a luptei împotriva imperialismului. Principiul rezim al popoarelor în apărarea păcii și securității internaționale. De coeziunea țărilor socialiste depinde în cea mai mare măsură forța și capacitatea de luptă a întregului front mondial anti-imperialist. Viata demonstrează că baza trănăcă pentru asigurarea unei unități consistente și active a țărilor socialiste o constituie aplicarea strictă în relațiile dintre ele a principiilor egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne. Într-o luptă tovarășească, ca elemente inseparabile legate de internaționalismul socialist, expresie a unei solidarități liber consimțite și prin aceasta, mereu actuale.

Acste principii constituie o cerință obiectivă izvorită din natura social-economică a orânduirii socialiste, din condițiile diferite în care se dezvoltă fiecare dintre țările socialiste și din multitudinea de relații și influențe în lume ale țărilor socialiste. Afirmarea acestor principii corespunde necesității ca fiecare partid comunist să-și poată îndeplini cu succes rolul de avangardă a clasei sale cea mai înaintată forță a societății, și să-și asume în fața întregii națiuni toate răspunderile care derivă din acest rol. Practicarea acestor principii răspunde pe deplin exigențelor crescânde ale întăririi prieteniei și colaborării statelor socialiste și spiritului stimei și încrederii reciproce. Devocțiunea sau încălcarea acestor principii în relațiile dintre țările socialiste, încercarea de a limita atribuțiile de suveranitate ale statului socialist, orice formă de amestec în treburile interne ale altui stat, sînt profund dăunătoare cauzei socializmului. Partidul Comunist Român își exprimă deplina încredere în capacitatea partidelor comuniste, a clasei muncitoare și a popoarelor din țările socialiste de a asigura desfășurarea cu succes a operii de construire a socialismului în țările lor, de a dezvolta și a apăra cuceririle lor revoluționare, de a reprezenta socialismul cu demnitate, de a da internaționalismului proletar o nouă bogăție și vigoare.

În această concepție, Partidul Comunist Român și guvernul României socialiste sînt hotărâte să acționeze neabătut pentru depășirea dificultăților existente în mișcarea comunistă și muncitorească, pentru normalizarea și consolidarea relațiilor dintre țările socialiste, dintre partidele comuniste și muncitorești, pentru creșterea coeziunii și unității lor pe o nouă treaptă. Avem deplina convingere că ceea ce în mod obiectiv țineste țările socialiste, partidele comuniste și muncitorești este mai puternic decît divergențele și desoabi- rii de păreri vremelnice.

Partidul Comunist Român își menține activ solidaritatea cu lupta tuturor celorlalte partide comuniste și muncitorești, dezvoltă legăturile frățești cu aceste partide pe baza respectării reciprocă a drepturilor și intereselor legitime ale colaborării internaționale, considerînd că această contribuție în cea mai mare măsură la realizarea înțelegerii mondiale și a unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Partidul și poporul nostru nu sînt o căldă simpatie față de lupta ul-

turor popoarelor împotriva imperialismului colonialismului și neocolonialismului, pentru eliberarea de sub jugul aspru, pentru libertate și independență, pentru dezvoltarea noulor state pe drumul făturii unei economii de sine-stătătoare și al progresului social militează neabătut pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a hotărî singur asupra destinului său.

În actualele condiții, cînd imperialismul, cerurile agresive militariste, revanșarde, încălcă grav normele relațiilor internaționale, întregul sistem de încordare, interesele suprema ale păcii cer statelor, forțelor iubitoare de pace să acționeze pentru a împiedica reînnoțirea la „razboiul rece” și a face să triumfe linia deslinderii și colaborării între toate țările. Pentru aceasta este necesară renunțarea la demonstrații de forță și la reînnoțirea metodelor generatoare de tensiune, afirmarea unui spirit constructiv pentru găsirea de soluții reciproc acceptabile în probleme de interes comun.

Pornind de la faptul că în epoca actuală răspunderea pentru soarta păcii revine fiecărui stat, mare sau mic, România socialistă promovează consecvent o politică de pace, în dreapta spre îmbunătățirea continua a climatului internațional, dezvoltarea colaborării economice, politice, culturale-stiințifice cu toate țările, indiferent de orînduirea lor socială, pe baza principiilor verificate de viață ale respectării independenței și suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și ale avantajului reciproc. Țara noastră militează pentru întărirea încrederii între state, excluderea folosirii forței în relațiile internaționale, pentru stingerea focurilor de tensiune, destindere și înlăturarea pericolului unui război mondial.

Partidul și poporul nostru, pe deplin solidare cu eroicul popor vietnamez, căruia i-au acordat și îi acordă întregul sprijin material, moral și politic, consideră că începutul făcut prin tratativele de la Paris, trebuie continuat, încît să se realizeze încheierea agresivității S.U.A. în Vietnam, să fie restabilită pacea respectîndu-se dreptul poporului vietnamez de a hotărî singur, fără amestec străin, asupra destinului său.

După părerea noastră, este în interesul tuturor popoarelor din Orientul Apropiat, precum și al păcii generale, să fie lichidat focorul de tensiune din această zonă a lumii, să se reglementeze prin mijloace pasnice problemele care confruntă statele de aici, prin aplicarea rezoluțiilor Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 și deplina recunoaștere și respectare a intereselor și drepturilor legitime ale fiecărui popor din această regiune.

România acordă o importanță deosebită înfăptuirii securității în Europa, militîndu-se activ pentru normalizarea și îmbunătățirea raporturilor, pentru promovarea unui climat de prietenie și cooperare între statele continentului nostru. În acest scop, țara noastră se pronunță pentru deslînzirea concomitentă a biocului a agresivității N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea bazelor militare străine de pe teritoriul altor state și retragerea tuturor trupelor străine în limita granițelor lor naționale. Pentru rezolvarea pozitivă și eficientă a problemelor securității europene este necesar să se țină seama de realitățile istorice existente, să se recunoască cele două state germane care s-au format și inviolabilitatea frontierelor statelor în Europa după cel de-al doilea război mondial.

Pentru a contribui la înlăturarea securității pe continentul nostru, România scoțese necesar — după cum a arătat recent secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu — că trebuie intensificate eforturile pentru realizarea înțelegerii între toate statele din Balcani, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării. Noi exprimăm ferma convingere că întărirea prieteniei și colaborării româno-iugoslave serveste aceste cauze a unei înțelegeri în regiunea Balcanilor și prin aceasta, securității europene și internaționale.

Partidul și guvernul nostru, întregul popor român sînt ferm hotărîți să militeze și în viitor cu toată energia pentru a-și îndeplini cu cîmăstie rolul de de-lasament activ în lupta pentru victoria marelui cauze a socialismului progresului și păcii.

În încheiere, vă rog să-mi permițiți să adresez Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, popoarelor Iugoslaviilor cele mai bune urări de noi succese în construirea socialismului, în înfăptuirea patriei, în îstaurirea unui viitor de prosperitate și fericire.

DE PESTE HOTARE

Lucrările Congresului Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

BELGRAD 12. — Corespondentul Agerpres, N. Plopcanu, transmite: Miercuri dimineața, în prima ședință plenară a celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, delegații au adoptat următoarea ordine de zi, propusă de Edward Kardelj, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., care a prezidat prima ședință.

1) Rapoartele privind activitatea organelor U.C.I. — a Comitetului Central, precum și a Comisiilor de control și de revizie; 2) Raportul „Probleme interne și internaționale actuale și rolul U.C.I. în cadrul sistemului socialist bazat pe autoconducere”, prezentat de președintele U.C.I. Iosip Broz Tito; 3) Adoptarea regulamentului privind lucrările celui de-al IX-lea Congres, alegerea organelor de lucru și a prezidiului comisiilor Congresului; 4) Adoptarea hotărîrii cu privire la numărul, alegerea și verificarea membrilor organelor U.C.I.; 5) Rapoartele comisiilor și adoptarea documentelor celui de-al IX-lea Congres al U.C.I.: a) Rezoluția „Dezvoltarea socialismului în Iugoslavia pe baza autoconducerii și sarcinile Uniunii Comuniștilor”; b) Rezoluția „Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia în lupta pentru o colaborare internațională bazată pe egalitatea în drepturi, pentru pace și socialism”; c) Rezoluția „Bazele ideologice-politice ale dezvoltării în continuare a Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia”; d) Statutul U.C.I.; e) Verificarea alegerii organelor și alegerea prezidiului Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia; f) Diverse.

Congresul a hotărît ca rapoartele de activitate ale C.C. și comisiilor de control și revizie, prezentate anterior în scris delegațiilor, să nu mai fie citite în plenară, iar discuțiile pe marginea acestor rapoarte să se desfășoare pe comisii. Con-

gresul a adoptat, de asemenea, hotărîrea de a nu se da citire raportului prezidiului U.C.I., I. B. Tito, „Probleme interne și internaționale actuale și rolul U.C.I. în sistemul socialist bazat pe autoconducere”, deoarece președintele Tito îl pusese anterior la dispoziția tuturor delegațiilor. În legătură cu acest document președintele Iosip Broz Tito a rostit un cuvînt introductiv.

După pauză, Congresul și-a continuat lucrările în ședință plenară sub prezidiul lui Vladimir Bakarić, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I. În cadrul acestei ședințe a fost adoptat regulamentul de desfășurare a lucrărilor și au fost constituite comisii și organele de lucru ale Congresului.

În cursul după-amiezii lucrările s-au desfășurat în cadrul celor șapte comisii politice.

În numărul de joi 13 martie a.c. al revistei „Komunisti”, organ al U.C.I., este publicat Salutul Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresat celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia prezentat de către tovarășul Emil Bodnaraș.

Scăderi ale prețului aurului la principalele burse vest-europene

PARIS 12 (Agerpres). — La principalele burse vest-europene s-au înregistrat marți, pentru prima oară de la declanșarea „lebel” din ultima săptămîină, scăderi ale prețului aurului. La bursa londoneză uncia de aur a fost negociată la cota de 43,30 de dolari, cu 52,5 cenți mai puțin decît de ieri, situație aproape identică cu cea de la bursa din Zürich. La Paris tranșajile cu aur au înregistrat, de asemenea un ritm scăzut.

Cercurile financiare competente au declarat că principalele vinzări de aur au fost efectuate de oamenii de afaceri care au făcut achiziții masive și care au apreciat că a sosit momentul de a repune aurul pe piață, deoarece a fost alins un pret destul de ridicat al acestuia. Numeroasele oferte au determinat scăderea prețului unciilor de aur.

În Italia s-a declanșat o grevă generală a muncitorilor agricoli

ROMA 12. — Corespondentul Agerpres, N. Pulcea, transmite: Începînd de miercuri dimineața, în întreaga Italie se desfășoară greva generală de 24 de ore declarată de aproape două milioane de muncitori agricoli, dijmași și cultivatori de flori, aparținînd celor trei mari centrale sindicale — CGIL, CISL și UIL. Greviștii revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, respectarea drepturilor lor sindicale, se pronunță împotriva poziției asumate de Confederația marcului patronat agricol — Confagricultura — față de reglementarea problemelor muncitorilor agricoli și dijmașilor.

În diferite părți ale Italiei, continuă, de asemenea, lupta împotriva 550-nunilor „zone salariale” discriminatorii. În regiunea Emilia Romagna la Palermo, Piacenza și provincia Siracusa muncitorii din industrie, transporturi, meșteșugarii s-au aflat marți și miercuri în grevă.

S.U.A.

Aminarea deciziei asupra contro-versatului proiect „Sentinel”

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Richard Nixon, va anunța la sfîrșitul acestei săptămîni, hotărîrea sa în problema construirii controversatului sistem de rachete antirachetă „Sentinel” — a declarat purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Ronald Ziegler.

Aminarea adoptării deciziei finale, pe care președintele Nixon promisiuse la conferința sa de presă din 4 martie, că o va comunica la începutul acestei săptămîni, se datorește împăcăciunilor profunde ale unei asemenea hotărîri, considerată a fi drept un test al politicii viitoare a Casei Albe, atît pe plan intern cit și extern. Sistemul „Sentinel”, aprobat de fosta Administrație, reprezintă de fapt o etapă preliminară al construirii unui sistem racheto-nuclear extrem de costisitor — după unele calcule depășește suma de 100 de miliarde de dolari — care urmează să fie definitivată la începutul deceniului următor. Alături deinea critică a opiniei publice americane și a majorității senatorilor a determinat noua Administrație să reexamineze rațiunile construirii acestui sistem, în vederea adoptării unei hotărîri finale. În cursul weekend-ului petrecut în Key Biscayne, președintele Nixon a studiat dosarul „Sentinel” și s-a întreprins pe această temă cu consilierul său principal Henry Kissinger.

Întors la Washington, Nixon s-a întîlnit marți dimineața cu liderii republicani al Congresului, abordînd acești difișilă problemă. Deși nu s-a anunțat nimic oficial în legătură cu concluderea acestei reuniuni, după comunicarea făcută presei de către purtătorul de cuvînt Ronald Ziegler, li-derul minorității republicane din Senatul, Everett Dirksen, a avansat sugestia ca președintele să mai aștepte încă o săptămîină pentru a-și definitiva hotărîrea în această problemă „extrem de sensibilă și importantă”.

pe scurt PE SCURT PE SCURT

Reprezentantul României ales președinte al Comitetului pentru problemele sediului U.N.E.S.C.O.

PARIS 12. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: În cadrul celei de-a 55-a sesiuni a Comitetului pentru problemele sediului U.N.E.S.C.O., care va deschis marți la Palatul U.N.E.S.C.O. din Paris, reprezentantul României, ambasadorul Valentin Lipăni, a fost ales președinte al acestui organism permanent, din care fac parte 15 țări.

XIENG KHUANG. — Numărul avioanelor americane doborîte sau distruse la sol în cursul unui anuar de forțe patriotice laotiene se ridică la 46, anunță agenția de presă Khaosan Pathet Lao. Pînă în prezent, Statele Unite au pierdut în Laos 1.045 de aparate de zbor.

WASHINGTON. — Prima rundă a convorbirilor directe dintre S.U.A. și noul regim din Peru va avea loc la sfîrșitul acestei săptămîni cînd John Irwin, reprezentantul personal al președintelui Nixon, va sosi la Lima. Motivul unui purtător de cuvînt al Casei Albe, Irwin se va întîlni cu președintele Juan Velasco Alvarado și cu alte oficialități peruviene pentru a discuta problemele legate de exproprierea de către Peru a instalațiilor societății nord-americane „International Petroleum Company”.

Instalarea noului președinte venezuelean

La clădirea Capitolului din Caracas a avut loc marți ceremonia instalării noului președinte venezuelean, Rafael Caldera. El este primul președinte din istoria acestei țări care a preluat puterea pe cale constituțională. Partidul social-cristin, din partea căruia a candidat la alegerile prezidențiale din decembrie anul trecut, a întrunit cel mai mare număr de voturi.

Rafael Caldera îl înlocuiește pe președintele de pînă acum, Raul Leon. În timpul campaniei sale electorale, noul președinte venezuelean s-a pronunțat pentru unele măsuri de democratizare a vieții interne și o politică externă independentă.

Umuhia bombardată de un avion al forțelor federale nigeriene

Un avion aparținînd forțelor militare federale nigeriene a bombardat marți localitatea Umuhia, centrul politic-administrativ al Biafiei. În urma acestui bombardament, transmisie agenția Associated Press, cel puțin 35 de persoane au fost omorîte.

Potrivit unui comunicat biazef, la sfîrșitul săptămîinii trecute 155 de persoane au fost ucise în urma unui atac aerian întreprins de forțele federale asupra a trei sale din provincia Annang, la sud-vest de Umuhia.

O delegație guvernamentală japoneză a sosit la Praga

Marți a sosit la Praga o delegație economică guvernamentală japoneză condusă de Kogoro Uemura, președintele Federației Organizațiilor economice din Japonia (Keidanren). În cursul vizitei de două zile în Cehoslovacia — întreprinsă la invitația guvernului și a Camerei de Comerț cehoslovace — membrii delegației vor avea convorbiri oficiale și se vor întîlni cu reprezentanți ai unor întreprinderi industriale și comerciale.

HOUSTON.

La centrul spațial de la Houston s-a anunțat marți că cel de-al doilea cosmonaut american care va alinge solul lunar va fi Edwin Aldrin Jr., membru al echipajului navei „Apollo-11”. Se menționează, însă, că pînă la lansarea navei, prevăzută pentru luna iulie, mai pot interveni schimbări.

În afară de Aldrin, din echipajul navei „Apollo-11” mai fac parte Neil Armstrong și Michael Collins. Celălalt cosmonaut american susceptibil să îndeplinească misiunea istorică de a fi primul om care pășește pe Lună este Armstrong.

Vietnamul de sud FORȚELE PATRIOTICE CONTINUĂ OFENSIVA

SAIGON 12 (Agerpres). — Forțele patriotice din Vietnamul de sud au lansat noi atacuri asupra pozițiilor delimitate de trupele americano-saigoneze în împrejurimile capitalei sud-vietnameze, în provincia Tay Ninh, în zona Platonurilor Inalte și în Delta Mekongului. În apropierea bazelor aeriene a S.U.A. de la Bien Hoa, grupul de patrioți au angajat lupte cu o unitate americană. Totodată, dețasamente ale Frontului Național de Eliberare au atacat un convoi american la aproximativ 5 kilometri de Dau Tieng, în provincia Tay Ninh.

Milarii americani nu s-au putut de-gaja din încercuirea decît după 6 ore, deși în cursul luptelor a intervenit artileria — relatează corespondenții agenției France Presse.

În regiunea platourilor Inalte, la 27 și la 44 kilometri vest de localitatea Kontum, au avut loc, de asemenea, noi ciocniri între unitățile F.N.E. și trupele inamice.

Potrivit relațiilor corespondenților occidentali, aproximativ 10 baze militare americano-saigoneze au fost lînzate atacurilor lansate marți noaptea și miercuri dimineața de forțele

Frontului Național de Eliberare. Bombardierile gigantice americane „B-52” au efectuat în acest timp raiduri în împrejurimile localității Lai Khe, la aproximativ 50 km nord de Saigon și în sectorul Kontum.

SAIGON 12 (Agerpres). — Între 22 și 28 februarie, scrie agenția Gaii Phong („Eliberarea”), cînd cître incomplete, forțele patriotice sud-vietnameze care acționează în provincia Long Binh (20 de kilometri de Saigon), au scos din luptă aproximativ 1.200 de militari inamici. De asemenea, ele au incendiat aici un depozit de carburanți, unul de muniții și unul de produse chimice.

Agenția citată menționează totodată că, în zilele de 7 și 8 martie, forțele patriotice au scos din luptă în regiunea Platourilor Inalte aproximativ 200 de soldați și ofițeri americani și saigonezi. În același timp patru elicoptere au fost doborîte, trei tancuri avariate, iar o importantă cantitate de arme a fost capturată.

CHILE

Forțele de poliție au fost puse în stare de alarmă

SANTIAGO DE CHILE 12 (Agerpres). — Guvernul chilian a ordonat tuturor forțelor de poliție să fie în stare de alarmă în urma manifestațiilor provocate de incidentele ce au avut loc în orașul Puerto Montt unde șapte persoane au fost ucise. O demonstrație organizată marți la Santiago de Chile a fost împrăștiată de forțele de poliție. De asemenea, partidul comunist și socialist din Chile au dat publicității o declarație comună în care critică guvernul pentru comportarea poliției în cursul tul-

burărilor de la Puerto Montt. S-au anunțat organizarea în zilele următoare a unor mișcări de protest la Santiago de Chile și în alte orașe ale țării.

Incidentele de la Puerto Montt au avut loc după ce 1.000 de persoane, recrutate din rîndul pășturilor celor mai sărace din acest oraș, au încercat să ocupe terenuri de la periferia localității pentru a-și construi adăposturi. Poliția a intervenit, desclînzînd focal asupra demonstranților.

Zborul navei „Apollo-9”

HOUSTON 12 (Agerpres). — La centrul spațial din Houston s-a anunțat că „Apollo-9”, a-vingea la bord pe cosmonauții James McDivitt, David Scott și Russell Schweickart, va fi menținută pe orbită încă o oră și 20 de minute față de programul stabilit inițial pentru a asigura amerizarea într-o regiune din Atlantic, unde condițiile atmosferice sînt prielnice. Astfel amerizarea va avea loc joi tot în Atlantic, însă la o distanță de aproximativ 480 km de locul unde era prevăzută. În cursul celei de-a 152-a rotații, „Apollo-9” va leși de pe orbită și va începe coborîrea spre Pămînt.

Pînă la încheierea zborului de zece zile, cei trei cosmonauți vor mai executa anumite exerciții de navigație, vor con-

tinua fotografierea unor regiuni ale Pămîntului și vor pregăti coborîrea pentru amerizare.

HOUSTON 12 (Agerpres).

Directorul zborului navei „Apollo-9”, Eugene Kranz, a declarat marți seara, în cadrul unei conferințe de presă, că există posibilitatea reală ca jurnulme care agită în prezent Atlanticul să înceteze la timp pentru a permite amerizarea în bune condiții. joi, a navei. Este, însă, în continuare examinată eventualitatea ca locul de amerizare să fie schimbat. Marți seară, valurile atîneau 1,5 m în zona prevăzută pentru recuperarea cabinei (aproximativ 320 km sud-est de Insulele Bermude).